

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Центр развития ребенка - детский сад № 5 «Теремок»
г. Новоалтайска Алтайского края

Экскурсия в городской краеведческий музей
имени В. Я. Марусина

Воспитатель Кострова Л.В.

Новоалтайск

2024

Цель посещения музея:

- *формирование у воспитанников старшего дошкольного возраста гражданско-патриотических чувств;
- *продолжать знакомить детей с историей своей страны ;
- уточнить и расширить представление детей о защитниках в годы войны;
- *формировать высокое патриотическое сознание, чувства верности своему Отечеству;
- *воспитывать уважение к героическому прошлому своего народа.

Задачи:

- *. актуализировать знания детей о локальных войнах;
- * формировать любознательность, наблюдательность;
- * воспитывать у детей чувство любви к своей Родине и гордости за свой народ.

Ход экскурсии: 24 января дети подготовительной группы посетили городской краеведческий музей имени В. Я. Марусина . В музее детей встретил экскурсовод Егорышев Владимир Алексеевич.

-Владимир Алексеевич : сегодня я вам расскажу о наших героях защитниках , участников локальных войн .

Одним из таких героев – Долматов Алексей Иванович .Он родился 8 февраля 1959 года в с. Каменка Кытмановского района Алтайского края. В июне 1979 года, сразу после демобилизации из армии, был принят на службу в Кытмановский РОВД. Окончил Барнаульскую специальную среднюю школу МВД СССР, позже, без отрыва от службы – Омскую высшую школу милиции.

-Дети : где и кем работал Алексей Иванович ?

- Владимир Алексеевич: Алексей Иванович Долматов работал в уголовном розыске, возглавлял отдел обеспечения общественного порядка УВД Алтайского крайисполкома, командовал отрядом милиции особого назначения. В июне 1999 года назначен начальником Новоалтайского городского отдела внутренних дел Алтайского края. **Дети:** почему и как стал Алексей Иванович участником локальной войны ?

Владимир Алексеевич: в то время многие не дружелюбные люди хотели , чтобы Россия стала слабой и незащищенной страной, но ошиблись , Алексей Иванович был настоящим патриотом.

За период службы он шесть раз выезжал в служебную командировку в Северо-Кавказский регион, выполнял боевые задачи в составе Временной оперативной группировки. В апреле 2001 года возглавил Временный отдел внутренних дел в Шалинском районе Чеченской Республики.

- Дети: почему и как погиб Алексей Иванович?

- Владимир Алексеевич: 10 мая 2001 года с группой сотрудников выехал в населенный пункт Чири-Юрт для вывода личного состава поселкового отделения милиции в райцентр Шали. Автомобиль, на котором следовала группа, у п. Дуба-Юрт был подорван на радиоуправляемом фугасе. Между сотрудниками милиции и боевиками завязалась перестрелка, в ходе которой подполковник милиции А.И. Долматов, действуя смело и самоотверженно, лично подавил огнем из автоматического оружия огневую точку противника, благодаря чему среди сотрудников не было потерь, однако, сам получил минно-взрывную травму, от которой скончался. -

Аня Долматова: это был мой дедушка и ещё у нас городе есть улица которая названа его именем

Владимир Алексеевич: постановлением администрации г. Новоалтайска от 19 октября 2004 года № 53 с 2005 года улица г. Новоалтайска названа именем Долматова А.И. В мае 2009 года на въезде в эту улицу была открыта часовня с гранитной плитой памяти погибших при исполнении служебного долга в мирное время.

Указом Президента Российской Федерации от 15 октября 2001 года № 1223 за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга, подполковник милиции Долматов Алексей Иванович награжден орденом «Мужества» (посмертно).

Приказом МВД России от 20 августа 2004 года № 522 навечно зачислен в списки личного состава Новоалтайского ГОВД Алтайского края.

Занесен в Книгу памяти ГУ МВД России по Алтайскому краю приказом ГУ от 8 февраля 2013 года № 49. -Аня Долматова: ещё есть специальная доска на здании нашей городской полиции, мы ходили туда с братом и родителями.

-Владимир Алексеевич: это называется мемориальная доска памяти в честь Алексея Долматова, погибшего при исполнении служебных обязанностей и открыли её 2001 году в нашем городе Новоалтайске.

- Ребята, затаив дыхание, слушали рассказ экскурсовода о локальных войнах, о героических подвигах земляков, о боевых наградах, внимательно рассматривали экспонаты. Здесь представлены письма, документы, газеты, фотографии тех лет. Экспонаты музея вызвали большой интерес и восторг у детей. Атмосфера музея напомнила о войне, о людях, которые ушли и не вернулись и, наконец, о том, какой ценой далась возможность свободно передвигаться от экспоната к экспонату.

Ребята детского сада были желанными гостями в музее и каждому ребенку были даны ответы на интересующие их вопросы.

Посещение городского музея вызвал интерес у детей. Несомненно, надо

продолжать работу с детьми к более глубокому изучению истории родного края, чувству патриотизма, гордости за свою страну, уважительное отношение к старшему поколению, к солдатам боевых действий. Ведь для каждого из нас очень важно сохранить память о великих людях, совершивших воинские подвиги, не жалея себя ради спасения товарищей.